

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元
证券大智慧
新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094
2007.6.3 星期日 第4499期

股文观止
（奇文共赏·疑义相析）
传真求证
（小道正道·各行其道）
大单投注站
（短线热门股曝光）
个股点评
（所有股票网打尽）
机构股票池
（中线成长股跟踪）
开放式基金
（究竟买哪一只好）
研究报告
（机构投资评级）
大鳄猎物
（资金热钱流向）
鸡毛信
（下周特别关注）
消息树
（本周新闻综述）
应及时小报表
（随时就市追导热点）
停板大揭秘
（涨停跌停必有原因）
强者恒强
（追涨者乐园）
股金在线
（解套门诊部）
目录

股指期货技术准备已进入“扫除盲点”阶段 P3
桂浩明：“5·30”暴跌带来了哪些教训 P1
李志林：顺应政策取向 调整操作策略
短期内调整压力仍较大 P2
净值下挫 关注主动型基金 P6
市场进入利空影响第二阶段 P2
平安证券研究报告
长期向好格局难以改变 P5

顺势而为 海阔天空

本周的“5·30”行情是值得载入史册的。周三凌晨宣布从即日起提高股票交易印花税，突如其来的消息将股市一竿子打破了4000点整数大关，市场开始走出这轮牛市行情中的最大的回调。

如果说前几周的“三箭齐发”并不是完全针对股市的，而此次上调印花税则是直接冲着股市来的。其实，印花税率调高至3%，本身对投资者的交易成本并没有多大的影响，但其出台的时机给市场带来了一个明显的信号，有关方面为市场踩急刹车了，尽管以前也出台过调控市场的措施，但在不同的指指点出出台，市场的反应就会明显不同。

我们无法把握市场的趋势，也无法把握政策的取向，我们只有顺势而为，把握自己。以笔者之见，可以以下几个方面来调整自己的操作策略：

其一，在宽幅震荡中捕捉个股的差价。“5·30”行情演绎了一出市场的悲喜剧，市场上又出现恐慌性抛盘，不顾一切的杀跌盘涌出之时，抛售者不计成本，慌不择路，落荒而逃，而此时短线差价的机会在盘面上比比皆是，在这样的市道中，拣便宜货的机会比较多。

其二，减少做短线的频率。提高印花税对投资者的直接影响就是加大了操作的成本，如果您买进一只股票，价格是20元，来回6‰的印花税为0.12元，如果您没享受到券商佣

金的优惠，您还得花0.12元为券商打工，因此，您的这笔买卖保本的价格是2024元，在这价格之上您才能盈利。加税前与加税后，您实际上每只股多支出了0.08元，如果能逮住一只好股票，这点钱真可以忽略不计。应对印花税的调高，投资者要降低交易成本，可以选择有佣金优惠的券商，税收的钱虽然不能打折，券商的佣金是能打折的呀。还有一个办法就是尽可能做一个中长线投资者，如果天天买进卖出，一来未必能赚钱，二来您天天在为税收和券商打工，何必呢？

其三，中小散户还是购买基金为妥。面对这样的急速调整行情，中小散户往往心理准备不足，大盘一跌，心态搞得很难受。中小散户与其直接在市场中博弈，还不如去买开放式基金，眼不见、心不烦，买了基金放上半年一年应该是有所收获的。如果您喜欢寻求交易的乐趣，那就到封闭式基金中去寻找乐趣，目前沪深股市中还有30多只封闭式基金，它们的交易不收印花税，其价格低于其市值，这也是一种不错的选择。

后退一步，海阔天空，在市场进入宽幅震荡时，人们还是应该顺势而为，不要与趋势相抗争，在股市中识别趋势者为俊杰，再怎么过去也不要与自己的钱过不去。市场永远是对的，人们无法改变市场，那就只能改变自己。

应健中

长期牛市格局不会改变

这几天的大跌给广大投资者上了一堂很现实的风险教育课，由于前段时间市场太过火爆，一些绩差股、题材股疯狂地拉升，给市场带来了很大的隐患，大跌后的市场开始出现结构性调整，资金开始流向绩优股，绩差股全面退潮，这对市场的健康发展是有利的。由于支持股市发展的宏观和微观经济基础并未改变，从一个较长的时间看，长期牛市仍是主基调。

首席分析师·股市让黑嘴走开

从“5·30”暴跌中吸取教训 桂浩明

经历了“5·30”暴跌，广大投资者都上了一场很现实的风险教育课。这堂课给大家留下了什么印象呢？或者说在这场暴跌中，大家得到的最大教训又是什么呢？

今年以来，特别是近两个月来股市上涨很快，其中的结构分化更为明显，绩优股普遍滞涨，而绩差股借助某些真真假假的题材大幅上涨。由此，市场形成了巨大的反差——机构因根据其投资理念所选择的品种表现落后而绩效不佳。而很多个人投资者随随便便买了一些价格相对便宜或者形态比较好的股票，股价持续上涨，收益十分明显。于是，社会上出现了对价值投资理念的质疑，形成了对以基金为代表的机构投资者的操作理念的巨大压力。一段时间以来，基金遭受到不小的赎回压力，越来越多的个人投资者仅仅是凭着勇气就大举入市，全然不管自己买到的究竟是什么股票，更不管自己买的股票到底是因为什么原因在上涨。如此局面的出现的确很难说是正常的，它显露出市场极度盲目的一面。由于市场的上涨主要是依赖那些缺乏业绩支撑的股票，所以本身蕴含着较大的风险，并且随着时间的推移，这种风险正变得越来越大。

西方有句谚语：只有在跌潮时，才知道谁在裸泳。后来有人把这搬到股市上来，形容只有在股市下跌时才会发现什么样的股票是好股票，什么样的股票是坏股票。事实上，在大盘一路上涨的时候，提醒绩差股有风险是很苍白无力的，因为其股价的不断上涨掩盖了风险。“5·30”暴跌改变了这一切。当人们切实感受到市场压力的时候，首先要考虑的就是怎样来回避风险。在这个时候，那些业绩好的股票虽然在短时间内也可能因为恐慌等因素而下跌，但用不了多长时间就会因为其投资价值的显现而吸引投资者介入，从而止跌回稳，回归到上升通道之中。相反，那些绩差股本来就是在朦胧的影响下靠各路资金的炒作而上涨的，现在这些资金一撤，公司的价值根本就无法支撑股价，于是也就不可避免地出现大幅下跌。“5·30”暴跌开始后，有人发现仅仅是几天时间，那些绩差股就跌去了两周甚至是一个月所积累下来的涨幅。而绩优股不但很快就恢复了失地，有的还创出了新高。由此可见，在市场上，还是那些真正有业绩支撑的股票才是最能够抵御风险的，也是能够让投资者放心进行投资的。

很显然，“5·30”暴跌给人们的教训是，如果只是追求短期内账面上的盈利，不考虑公司业绩，更不顾及股价下跌的风险，这种操作行为本身就是不负责任的，它实际上完全忽视了对资金安全最起码的保护。暴跌还告诉人们，绩差股炒作行情虽然可以轰轰烈烈，但终究是建立在沙滩上的，即便看上去量价配合得不错，但如果质没有实质性重组等题材支撑，是不可长期的。事实上，实质性重组不但需要时间，其难度也是非常高的，并不适合短线炒作。也许有人会说，我只是短线炒一把，股票一涨就卖。但是卖了又买那只，实际上还是一直持有股票，对绩差股来说，还是“长期投资”，这当然是风险巨大的。

“5·30”暴跌之后，市场开始出现结构性调整，资金开始流向绩优股，绩差股全面退潮。应该说，这是市场吸取暴跌的教训，反思前期操作得失的结果，是好事。但愿广大投资者都能够从暴跌行情中学到有价值的经验，不断提高理性投资的意识与水平。

（本文作者为申银万国研究所首席分析师）

顺应政策取向看市场

李志林（忠言）

5月30日凌晨，财政部宣布将股票印花税提高200%并从当天起执行，再度引发市场类似于“2·27”那样900多只股票跌停的暴跌。面对目前行情的变化，每一个投资者都必须顺应政策取向来看待市场的变化。

有人以1997年5月12日调高印花税当日即形成1510点顶部，随后三个月跌到1025点为由，认为本次调税意味着大盘自4300点开始转势。

我想更正的是，1997年5月12日在多次警告无效后，进而调高

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 组版:顾雯

“口水仗”一多 行情就烦 陆水旗(阿琪)

长期以来，股市中一直有一个非常有趣的多空指标，其对大级别的行情的判断还真的有帮助，这就是关于行情的“口水指标”。在记忆中，每当一些非主流经济学家群起攻击“赌场论”、纷纷为国有股减持献计献策时，行情出现了重大的转折；2005年上半年，当他们纷纷对股改方案大肆抨击时，行情也出现了重大的转折。现在，他们又开始就股市是否存在泡沫展开了大辩论，行情也开始剧烈震荡……作为股市分析者，不免很“羡慕”他们的影响力，投资者却很害怕他们对股市开口。

这些非主流经济学家对股市行情能有这么大的影响力，除了学术造诣之外，一定还有其他因素。笔者猜测其他因素可能是一：这批非主流经济学家有的是校长，有的是所长，有的是会长……在媒体上如同北京最著名的化妆品那样“大宝天天见”，久而久之就有了较大的影响力；二，这些非主流经济学家曾经的和现今的学生中，局长、处长、厂长、董事长一大帮，有着方方面面的实际影响力；三，人脉关系多多，有着得天独厚的优势，多方位的感觉能先人一步；四，他们有时相互吹捧，有时相互“抬杠”，能制造和鼓动舆论的热点效应……

正因为这些非主流经济学家有一定的学术，能直接或间接地对市场施加影响，所以，当他们或从学术上或从利益上或从“灵敏的感觉”上觉得股市有问题并为此开始打“口水仗”的时候，行情自然会开始忐忑不安，并在躁动中出现新的变化。值得注意的是，历史上，这些非主流经济学家打“口水仗”时的论调与行情最终的演变方向总是相反的，不论这是“口是心非”的缘故还是被人利用了或者是有其他什么原因，反正，这个有趣的反向指标已成为一个无趣的市场规律。

（本文作者为证券通专业资讯网首席分析师）

股市与景色

文兴

常年观察股市，K线图是离不开的，这红的绿的上下起伏的线条既像高低起伏的山峦，也像波涛汹涌的大海，看久了，就把显示屏上的K线组合当作风景来欣赏。

最近，笔者和一批车友去皖赣浙转了一圈，行程1400多公里，基本上围着黄山转了一圈。有的景色在笔者看来和股市一样，例如瀑布，顺着小河沿着山涧，通过一番迂回曲折的山路，猛然间发现前方高处山崖一席水帘从天而降，李白的“疑是银河落九天”极为贴切地描述了人们看到此景的心情。

看山景的角度往往是从低往高看，常常会给人以震撼的感受，股市中类似的景色就是长期盘整后的旱地拔葱，比如说6月1日的东阿阿胶，极端的例子就是ST长控，有人戏称“一天长出十年膘”。在股市上，从低角度观察旱地拔葱式的景色，有股票者自然是欣喜万分，没有股票的人会感叹万分，不会得到欣赏自然景色时的感受。

昂贵的“学费”

王利敏

本周股市终于露出其风险的一面，大盘从最高点4335点一口气跌至3858点，最大跌幅高达480点，而不少个股跌幅甚至高达30%以上，相当于股指跌去了1300多点。据了解，在众多老股民凭借经验和动力纷纷及时规避巨大风险的同时，绝大多数新股民正在为前期把股市当成只赚不赔的“提款机”付出昂贵的代价。

本周三印花税率从0.1%上调至0.3%的消息虽然让人措手不及，但对于参与市场的各方而言毕竟还是处于同一起跑线上。当天凌晨不少朋友都与我有所沟通，他们的看法明显不同，机构的朋友认为有关方面对股市过热的调控已多次，此次看来是动真的了。老股民更多的是关注大盘是否能再度低开高走，并考虑一旦不能这样如何安全撤退。新股民则血气方刚，多数认为大盘必然再度低开高走，又一次机会来临了。

周三上证综指大幅跳低开盘后，前20分钟出现了两波快速拉升，股指最高回升到4275点，不少股票离前收盘只有1%至2%的跌幅，随后掉头缓缓下行，到10点半后才加速下跌。其实，这正是考验

千万不能把目前的大幅调整看成是股市的崩塌，市场的整个体系依然是好的，只不过在有些方面炒作得过于疯狂和火爆，需要暂时降温。

投资者千万不要因此而放弃在牛市中获得收益的机会，眼前逃遁的筹码今后很可能要用高价买回来。

在这种情况下，市场出现调整并没有破坏股市向上的趋势，可能改变的只是其向上的角度，由此使得飙升变成慢牛，这是市场各方都希望看到的，牛市还将继续。

更多精彩内容请看
<http://ctfz.blog.cnstock.com>

暂时调整并不意味着崩盘

楚风

上调印花税在一定程度上对过热的股市降了温，但投资者不会因为这点交易成本的上升而离场，随着时间的推移，投资者还会关注这个市场的，毕竟对股市的关注与热情是一个国家经济发展到一定程度的正常体现。

本周大盘虽然暴跌，但市场向上的步伐并不会因这次风雨而改变，只不过是顺势做了个动作较大的洗礼而已。风雨后，阳光将依旧，从目前主流资金的动作看，或许接下来的阳光可能会更为灿烂。

更多精彩内容请看
<http://zmsnk.blog.cnstock.com>

暴跌后阳光会更灿烂

万事无忧

每次大跌，大众的心理都会有从充满信心到期盼反弹减仓到忍无可忍到心理崩溃的过程，现在就处于忍无可忍中，离心理崩溃还差那么点距离。最可怕的是，下周一再搞个红色星期一提高大家的信心，再进行最后一击。目前这种快速下跌通常为时五到八个交易日，下周一形成短线底部的可能性较大。所以，最恐慌的一刻将在下周一来临，大家要做好思想准备。操作上，满仓被套的就地卧倒无疑是较好的选择。

下周二可能形成短线底部

老股民大张

每次大跌，大众的心理都会有从充满信心到期盼反弹减仓到忍无可忍到心理崩溃的过程，现在就处于忍无可忍中，离心理崩溃还差那么点距离。最可怕的是，下周一再搞个红色星期一提高大家的信心，再进行最后一击。目前这种快速下跌通常为时五到八个交易日，下周一形成短线底部的可能性较大。所以，最恐慌的一刻将在下周一来临，大家要做好思想准备。操作上，满仓被套的就地卧倒无疑是较好的选择。